

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pague, órdenes para la imprenta y notificaciones, se dirigen al Administrador, — CORPUS, 11 :— Teléfono número 141

Correspondencia: Apartado núm. 11

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
FUERA, trimestre 4'00
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todo los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a esta, — SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 25.

SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Baltasar San Frutos
QUE FALLECIÓ
EL DIA 21 DE AGOSTO DE 1915
R. I. P.

Las misas que, de ocho a diez de mañana martes, se celebrarán en la iglesia de San Andrés, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA,
Agradecerá a sus amigos la asistencia a alguno de estos piadosos actos, por cuyo señalado favor los quedarán eternamente agradecidos.

DÉCIMO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D.ª María de los Santos Marañón
DE MARTIN PEINADOR
QUE FALLECIÓ EN SEGOVIA
EL DIA 21 DE AGOSTO DE 1907
R. I. P.

Todas las misas, ya encargadas, que se digan en la iglesia de San Miguel, el martes 21, de ocho a nueve y media inclusive; y en San Martín, a las once, en el altar de Santa Bárbara; como también el culto al Santísimo Sacramento, en la iglesia del Corpus Christi, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.
Su esposo, hija e hijo político, Suplican encarecidamente a sus amigos la encomiendan a Dios en sus oraciones.

Sesión del Ayuntamiento

El sábado, a las siete de la tarde, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, en segunda convocatoria, que fué presidida por el alcalde señor Lozano, y a la que asistieron los concejales señores Well, Nonide, Tablada, González y Alcob.

Por unanimidad se aprueba el acta de la última sesión.

ORDEN DEL DIA

Extractos de acuerdos.—Queda aprobado el extracto de los acuerdos adoptados por la Corporación en sus sesiones de Julio próximo pasado.

Una carta.—Doña Carmen Ruiz, en carta que dirige al alcalde, dá las gracias más expresivas por el acuerdo que el Ayuntamiento tomó en una de sus últimas sesiones, respecto a que constara en acta el pésame por el fallecimiento del ex senador por la provincia don Raimundo Ruiz (q. e. p. d.)

Una instancia.—Una comisión de labradores del barrio del Mercado, en representación de todos sus convecinos, solicitan del Ayuntamiento, en atenta instancia, que no les sean gravados con el impuesto de Consumos, los cereales que utilizan para la sementera.

Se accede a lo solicitado.

Construcción de una cañería.—El arquitecto municipal, en informe que emite sobre una moción presentada por el señor Carretero, opina que debe procederse a la construcción de una cañería de aguas sucias en la travesía de San Justo. Las citadas obras importarán unos 325 pesetas aproximadamente. La comisión informa de acuerdo con lo propuesto por el arquitecto.

Se aprueban ambos informes.

Obras.—Se autoriza a don Juan José García para construir una casa en solares de su propiedad, situados en la calle de Malcocinado.

Una denuncia.—El vecino de Segovia don José R. Santiago, denuncia, por escrito, la existencia de varios montones de basura y escombros en la calle de Almira.

Al propio tiempo, manifiesta que algunos, contra lo que previenen las ordenanzas municipales, se dedican a la cría de cerdos y otros animales.

Se acuerda atender enérgica y prontamente la denuncia presentada por el señor Santiago.

Ruegos.—El señor Nonide propone que, puesto que el distrito primero de la Plaza Mayor no consta en las listas con más de mil electores que señala la ley, se reduzcan a dos los tres colegios electorales de que consta.

Varios concejales hacen algunos ruegos encaminados a pedir que se hagan cumplir, con todo rigor, las ordenanzas municipales.
—El señor Tablada ruega que se conserve una gruta existente en la Cuesta de

los Hoyos, por ser verdaderamente artística y digna de visitarse.
Promete complacerle la Presidencia.
Estado de fondos, 801'50 pesetas.

LAS ACADEMIAS MILITARES

PRINCIPIO DE CURSO
El curso en las Academias militares dará principio el día primero de Septiembre, si antes de la indicada fecha no hay orden en contrario.

INTERNADO

Se resuelve que todos los alumnos que tengan familia residiendo en las localidades en que se encuentran instaladas las Academias podrán ser externos si lo solicitan.

La huelga y la Prensa

El Ejército Español:
«No; la tiranía sindicalista, la dictadura de la Casa del Pueblo, ni puede ni debe continuar. Es preciso que eso acabe para siempre. El obrero sano, el obrero honrado, incluso el socialista de buena fe, que busca en la asociación la mejora de clase no debe ser utilizado para movimientos revolucionarios y políticos. Eso es interés suyo evitarlo. Precisamente en España se ha observado el fenómeno de que mientras el socialismo se mantuvo alejado de la política creció y fué considerado; pero desde que se conjunció con los republicanos, ese socialismo ha sido repudiado por la opinión general. ¿Es que los obreros pueden seguir subordinados a la política?»

En los mismos o parecidos términos se expresa *La Epoca*:

«Empezó el proletariado español—dice—buscando en la asociación el modo de mejorar económicamente su vida. Agrupándose le era más fácil imponerse, y como, en efecto, de hecho fué consiguiendo aumentos de salario, condiciones de trabajo más benévolas, las Sociedades obreras vieron crecer las listas de adeptos.

Promto, sin embargo, surgió el caudillaje. Los falsos apóstoles sintieron brotar en ellos la codicia del mando, la ambición del oligarcato, y se apoderaron de esas Sociedades para su medro. Las agrupaciones crecían lentamente, y como la ambición no admitía treguas, se lanzó al proletariado a la política. Desde entonces, el socialismo dejó de servir al obrero y empezó a engañarle.

Republicanos y socialistas, que se habían odiado, dieron un abrazo pero no en holocausto de un ideal, que siempre es fuente de amor, sino para albergar y amamantar odios.

La Acción.

El revulsivo de hoy se consolidará, y crecerán sus beneficios, si los gobernantes saben cuidar y mantener esta materia preciosa que se les ha venido a las manos. Pero es menester que quien ejerza el Poder público atienda las demandas de la opinión, que esta efeméride sangrienta que señala una de las páginas más negras de 1917 sirva de portico, pasado el cual comience una vida nueva en el alcázar del Poder, porque del ciudadano consciente, en posesión de todos los derechos y deberes que la Constitución le consigna, se puede exigir mucho, si queremos llegar a una España nueva; pero más, mucho más habrá que exigir de los gobernantes, que deben ser la espuma de la masa social, que con su ejemplo han de servir de guía a las muchedumbres, y que, como nadie, están obligados a la renuncia y el sacrificio.

La Cámara de Comercio de Segovia y la huelga general

Telegrama condenando los desórdenes
El digno presidente de la Cámara de Comercio de Segovia, don Claudio Moreno, ha dirigido al Presidente del Consejo de Ministros el siguiente telegrama:

«Siendo indispensable para el desarrollo del comercio la paz y el orden perturbado en la actualidad por una huelga sin ideal, esta Cámara se dirige al Gobierno que preside V. E. que representa la autoridad y la justicia, a cuyo lado está; condenando este movimiento, que tantos perjuicios acarrea a la Patria y a intereses mercantiles, y desearo se restablezca pronto la normalidad.»

FOLLETO INTERESANTE

«La educación física en las Prisiones»

Hemos recibido un interesante folleto que lleva por título «La educación física de las prisiones» del que es autor nuestro estimado amigo y paisano, don Simón Martín del Val, Subdirector del cuerpo de Prisiones con destino en Granada.

El indicado folleto, en el que su autor hace un detenido estudio de la gimnasia sueca, en colectividad, tan necesaria en los establecimientos penitenciarios, es muy digno de que le conozcan cuantos se interesan por las cuestiones que afectan al régimen a que debe someterse a los que cumplen condena en los presidios, y lo hace con tal amenidad y acierto que, verdaderamente, cautivan la atención del lector.

Don Simón Martín del Val, a quien damos las más expresivas gracias por la delicadeza que con nosotros ha usado al enviarnos un ejemplar de «La educación física en las prisiones», es un estudioso funcionario del Cuerpo de Penales, que ostenta por su talento y aplicación preciadas condecoraciones, entre éstas la Medalla penitenciaria, habiendo llegado a ocupar el importante cargo que desempeña, sin otros valimientos que los debidos a sus méritos personales, pues su padre, honrado y humilde dependiente del ramo de Consumos de esta capital, nada ha podido hacer por él en este mundo.

EN LA PLAZUELA DE LA MERCED

La verbena del sábado

Los muchachos del barrio de San Andrés se salen siempre de la rutina que impera en las demás parroquias, en cuanto a la organización de fiestas.

La verbena del sábado en la Plaza de Alfonso XII, así lo demuestra.

Aquel ameno lugar presentaba un aspecto fantástico. Se habían colocado multitud de farolas de diversos colores, muy bien combinadas en el centro de la plaza y entre la enramada de los árboles, y en la taza de la fuente se había levantado un sencillo kiosco para la música.

Numeroso gentío desfiló por la plaza de Alfonso XII, y la gente joven rindió culto a Terpsicore, a los acordes de «La Popular», que interpretó un repertorio escogido de los baillables más en boga, y de un piano de manubrio.

A las doce de la noche estaba la verbena en todo su apogeo, pero la gente, con harto sentimiento, tuvo que desfilarse, porque aquellos lugares quedaron completamente a oscuras.

UN ATRACO

¿Será cierto?

Nos dicen—y lo acogemos con las naturales reservas, que el sábado—¡pásmense ustedes!— ¡a las ocho de la noche! fué objeto de un intento de atraco una distinguida persona de la capital.

También se nos dice que el hecho ocurrió en el Arco de Santiago.

Verdaderamente, si la noticia es cierta, no se puede dar pruebas de una afluencia mayor de la gente maleante, porque a las ocho, en este tiempo, es casi de día, y cuando en el verano se intentan cometer delitos de esta índole, debe preguntarse qué sucederá este invierno si Dios no lo remedia, y la policía, a la que rogamos

se dé una vuelta por la zona de que nos ocupamos, con más frecuencia que con que hasta ahora lo viene haciendo.

Las cuevas del Vallejo y Arco de Santiago, van constituyendo un serio peligro para el transeúnte que se expone a ser herido de una pedrada o a perder hasta la camisa, y esto en modo alguno debe ocurrir a las puertas de la población. Nos equivocamos: a las puertas de la población, no, dentro de los muros de la misma; pues los que lanzan piedras, tan alevosamente lo hacen entre las casas de vecindad y los que salen al camino, a apoderarse, brutalemente, de los bienes de su prójimo, lo realizan antes de que este deje atrás en su marcha, las antiguas fortificaciones de la ciudad.

Segovia escolar

Posesión

Se ha comunicado a la Junta Central de Derechos Pasivos, que la pensionista doña Emilia Gómez Cuesta se ha posesionado del cargo de maestra interina de la Escuela de Babolle.

Aumento de consignación

Se han remitido a la Dirección general certificaciones supletorias del aumento de consignación en el material que han sufrido las escuelas de la provincia, incluyendo el de las clases de adultos y escuelas de nueva creación.

El concurso de traslado

Han presentado reclamaciones contra la propuesta provisional última del concurso general de traslado, doña Francisca de Frutos y don Isaac Manuel Navarro, y solicitan la anulación de las propuestas para la escuela que han sido designados don Mariano Moreno Bustillo y don Enrique Alcalá Marín.

Nóminas de aumento gradual

El día 9 del actual remitió la Sección al señor ordenador de pagos de esta excelentísima Diputación provincial, las nóminas del aumento gradual de sueldo de los maestros y maestras de la provincia, correspondiente a los años 1914, 1915 y 1916, modificadas según la Real orden de Marzo último.

El teatro en La Granja

La compañía Jareño-Cruzada.—Obras que lleva puestas en escena.—Estreno de «Matrícula de honor».

Con éxito grande, ha debutado en el aristocrático teatro Infanta Isabel, de esta localidad, la aplaudida compañía de opereta y zarzuela Jareño Cruzada. Hasta ahora lleva puestas en escena las obras siguientes: «Serafín el Pintorero», «La Reina Mora», «La fiesta de San Antón», «Los Campesinos», «Matrícula de honor», «La Chicharra», «El Nido del Principa» y «Los tres Goriones».

En la compañía hay artistas muy celebrados como son la tiple cómica María Bonora, que acaba de realizar una brillante campaña por los teatros de América, las tiples Antonia Mora, excelente cantante; Mercedes Dueñas y Rosa Pérez, tiples cómicas de mucha gracia, y las características Rafaela Suria y Paca Mendoza; y de ellos, el barítono Gregorio Cruzada, que posee una potente voz y que ha pertenecido a las mejores compañías de zarzuela, constituyendo su nombre en el cartel una sólida garantía de acierto; el primer actor Paco Enciso, que mantiene toda la noche al público en constante hilaridad, en particular en el «farolero» de «El Serafín el pintorero»; el tenor cómico Gonzalo Ambit, que es también muy notable, y lo mismo los actores Enrique Moreno, Francisco Moncayo, Juan M. González y Manuel Caralero.

De la parte musical está encargada la inteligente maestra directora y concertadora Matilde Jareño, que todas las noches es ovacionada. La ejecución de las obras nada dejó que desear. El estreno de «Matrícula de honor» fué un éxito completo para esta compañía, pues la obra de Pacheco, Grajales y maestro Alonso fué escuchada con muchísimo gusto, y en su ejecución se distinguieron las señoritas Dueñas y Pérez; señores Suria, Mendoza, Bonora (B) y los señores Cruzada, Enciso, Moreno, Moncayo, Ambit y González. «La Chicharra» fué otro éxito para la Compañía. En «La Reina mora» y «La fiesta de San Antón», la tiple Antonia Mora y el barítono Gregorio Cruzada son ovacionados por el aristocrático público que llena el elegante teatro de La Granja. A todas las funciones representadas por la compañía Jareño-Cruzada ha asistido

Su Alteza Real la Infanta doña Isabel, haciendo otros elogios de los artistas. La compañía Jareño-Cruzada estará en La Granja hasta el día 26, pasando luego a Madrid, para seguir su excursión por Molina de Aragón, Soria, Valencia, Jaca y Calatayud.
El teatro se ve todas las noches de bote en bote.

Los conservadores de Segovia y la huelga revolucionaria

Desde los primeros momentos en que comenzaron a desarrollarse los sucesos de estos días, promovidos y provocados por gentes sin conciencia y frívolos a la Patria, los elementos todos del partido liberal conservador segoviano se pusieron incondicionalmente a disposición del gobernador civil de la provincia, señor conde de Riudoms, para que utilizara sus servicios allí donde los creyera necesarios.

El señor gobernador agradeció en todos los momentos los ofrecimientos hechos individualmente por los conservadores, como los hechos por centenares de personas de todas las clases sociales, y el Gobierno del señor Dato, por telegrama que publicamos anteayer, rogaba al señor conde de Riudoms hiciera saber su gratitud.

Pero los conservadores segovianos creyeron que dados el acierto y la energía desplegada por el gobierno que preside su ilustre jefe el excelentísimo señor don Eduardo Dato, que está mereciendo aplausos de todas las personas imparciales y de rectas intenciones, estaban en el caso de expresar, en forma colectiva, al presidente del Consejo de ministros su adhesión, ofrecimientos y felicitación, y a este propósito se citaron para el sábado último, a las cuatro y media de la tarde, en el Gobierno civil.

Allí, ante el señor Conde de Riudoms, los miembros del Comité conservador, comenzaron por felicitarle al señor gobernador civil por sus acertadas medidas para evitar cualesquier conflicto en nuestra ciudad, y reiterarle sus ofrecimientos.

Le rogaron que tuviera la bondad de transmitir en primer término a S. M. el Rey los sentimientos de adhesión inquebrantable y sincero amor que los conservadores segovianos sienten por su augusto Monarca; y, en segundo lugar, que telegrafiasse al presidente del Consejo de ministros, reiterándole el acatamiento a su jefatura y ofrecimiento unidos a la felicitación más entusiasta.

Manifestaron también los individuos del Comité conservador que no podían olvidar en ningún momento a su querido jefe local, don Rufino Cano de Rueda, y menos en los actuales, en los que, si la fortuna le viene acompañando en el Gobierno civil de Zaragoza, es lo cierto que ha debido pasar momentos amargos por haberse desarrollado en aquella invicta ciudad sucesos de gravedad, en la solución de los que el señor Cano ha testimoniado una vez más sus extraordinarias condiciones de gobernante, por lo que le rogaban al señor conde de Riudoms se sirviera ser intérprete por medio del telegrafo cerca del señor Cano de estos sentimientos de acendrado afecto, por el que están dispuestos los conservadores de Segovia a dejar sus ocupaciones y acudir a prestar sus servicios allí donde el señor Cano les designe.

El señor Gobernador civil pronunció breves frases de agradecimiento, inspiradas en intenso amor a la Patria y a la Monarquía, y después el Comité conservador acordó que una comisión visitara al señor Gobernador militar para felicitarle por el acierto con que viene desempeñando su cargo en estas difíciles circunstancias, lo que era de esperar, dado el talento, ilustración y caballerosidad del prestigioso general señor Felíu.

También fué objeto de acuerdo solicitar, del señor general gobernador, autorización para obsequiar modestamente a la Guardia civil y fuerzas de Ingenieros militares que vienen prestando servicios en la estación del ferrocarril, con motivo de los sucesos que se están desarrollando en nuestra Patria.

Seguidamente el señor gobernador civil hizo cursar los siguientes telegramas: **Gobernador civil a jefe Superior Palacio, Santander:**

«Comité liberal conservador me ruega sea intérprete de sus sentimientos de adhesión a las Instituciones, haciendo votos porque la salud de la Patria se acreciente con el amor de los españoles hacia la Familia Real.»

Gobernador civil a Presidente del Consejo ministros, Madrid:

«Comité liberal conservador me ruega sea intérprete de su sincera adhesión a V. E., ofreciéndose para cuanto sea preciso colectiva y personalmente, felicitando al Gobierno de S. M. por el tino y energía con que ha hecho frente al conflicto actual.»

Gobernador civil a gobernador civil Zaragoza:

«Miembros comité liberal-conservador me ruegan exprese a V. S. sus sentimientos de que la fortuna le acompañe en su gestión en los momentos presentes, ofreciéndose personalmente por si los creyese necesarios y felicitándole por su feliz actuación gubernativa. De corazón me adhiero.»

Redactados los anteriores telegramas, que merecieron la aprobación entusiasta de todos los presentes, los individuos del Comité se despidieron del gobernador civil, terminando aquella reunión verdaderamente patriótica, y de la que hemos oído hacer grandes y merecidos elogios a cuantas personas han tenido conocimiento de ella.

En el día de ayer, la comisión designada se avisó con el bizarro general Felú, para cumplimentar el acuerdo tomado en el día anterior.

El señor Felú tuvo frases de agradecimiento para los segovianos todos por su nunca desmentido patriotismo, y especialmente para los conservadores por los acuerdos y actos ejecutados.

Aceptó el obsequio con que los conservadores desean expresar su admiración a la representación del valeroso y patriótico Ejército español que viene prestando sus servicios en la estación del ferrocarril, y expresó señalaría el día que fuera más oportuno para la realización del acto.

Por nuestra parte, sólo añadiremos que merece sinceros aplausos la conducta del partido conservador de Segovia, que forma parte de ese gran partido, atento siempre al servicio de la Patria y de la Monarquía.

En contestación a los telegramas anteriores, se han recibido los siguientes:

Presidente Consejo ministros a gobernador Segovia:

«Reconocido a las manifestaciones de Comité liberal conservador, que me transmite, y al ofrecimiento que me formula, le ruego les saude en mi nombre.»

Gobernador civil Zaragoza a gobernador civil Segovia:

«Queo muy agradecido a los cariñosos sentimientos que mis queridos correligionarios me transmiten, demostrando que no me olvidan, y correspondo con fuerte abrazo. Después de dos días de presión y resto semana reanimación espíritu público, estamos en plena normalidad y paulatinamente empezamos a trabajar los gremios. Muy afectuoso saludo y hasta pronto.»

Crédito para Obras públicas

La «Gaceta» ha publicado un Real decreto, dictado a propuesta del ministro de Hacienda, por el que se concede un crédito extraordinario de 10.032.662 pesetas a un capítulo adicional del vigente presupuesto de gastos del ministerio de Fomento.

La distribución del crédito tendrá lugar de la siguiente forma:

A fin de completar el pago de la anualidad correspondiente a 1917 para contratos de reparación de carreteras, adjudicadas antes de 31 de Diciembre de 1916, la cantidad de 1.532.662 pesetas.

Para pago de jornales y adquisición de materiales de reparación de carreteras y sus obras, adquisición, alquiler y reparación de maquinarias, etc., y reembolso de gastos en caso de ejecución por administración, regulando el importe de éste para que no pueda llegar el 6 por 100, 8.500.000 pesetas.

Esta última partida se aplicará, en primer término, a la reparación de carreteras en las regiones que han sufrido con carácter de gravedad y de generalidad las últimas inundaciones y de aquellas en que se ha recrudecido la crisis obrera por haberse interrumpido la exportación de los frutos cuyo cultivo representa sus medios de vida y a las carreteras que ponen en comunicación minas, localidades industriales o grandes centros de producción con los puntos de salida.

Información provincial y regional

RIAZA

Enferma.—Se encuentra gravemente enferma una preciosa niña, hija del subdelegado de Medicina de este partido don Ricardo Provencio.

Entre las muchas personas que asisten a la enferma, se distinguen el eminente doctor García Tapia y el inteligente médico de Madriguera don Mariano Arranz, que, en unión de los médicos de la localidad, le prestan eficazísima asistencia facultativa.

Muy de veras deseamos su alivio.

Una merienda.—El jueves, por la tarde, obsequió el doctor Tapia con una espléndida merienda a todos los obreros que trabajan en la construcción de los hoteles. El acto resultó animadísimo, saliendo altamente satisfechos los concurrentes a él.

Viajeros.—Hemos tenido el gusto de saludar al inteligente e intrépido explorador don César Luis de Montabán, que se halla pasando unos días al lado de sus parientes los señores de García.

Iguamente ha permanecido breves días entre nosotros la respetable señora doña Dolores Ramírez Díaz, viuda de Sanz Alvaro, acompañada de su bellísima hija Teresa.

—Con objeto de pasar el resto del verano al lado de su familia, ha llegado don Pedro Sanz Redondo, acaudalado propietario y rico comerciante de Madrid.

CORRESPONSAL.

18-8-1917.

YANGUAS DE ERESMA

Fiestas parroquiales

Días de gratos recuerdos han sido para este vecindario los días 15 y 16 del corriente mes. En dichos días hemos oído la elocuente palabra del misionero del Corazón de María, padre Zacarías Iglesias Revenga, hijo ilustre de este pueblo y virtuoso sacerdote, que invitado por el digno párroco de la localidad para predicar en las fiestas que anualmente vienen celebrándose aquí en esas fechas, aceptó complacido la invitación. El orador sagrado ha cautivado la atención de estos católicos vecinos con sus sermones llenos de provechosas enseñanzas, teniendo períodos tan sinceros y sentidos al recordar los lejanos días de su infancia, pasados al lado de sus padres en este pueblo, que conmovieron profundamente al fervoroso auditorio.

Lo mismo las fiestas sagradas que las profanas han estado favorecidas con la presencia de muchos forasteros, no registrándose en las últimas, incidentes desagradables, siendo muy elogiadas las medidas tomadas por nuestro digno alcalde, don Victor Lázaro, para evitarlos, en el caso, poco posible, de que pudiera haberlos.

CORRESPONSAL.

18-8-1917.

Santa María de Nieva

Verbena.—En la noche del martes último, y siguiendo la costumbre establecida, tuvo lugar, en la plazuela de la Media Luna, la verbena de la Asunción de Nuestra Señora.

En los árboles que forman los deliciosos paseos se habían colocado focos eléctricos, resultando profusamente iluminados.

A las diez, se formó un animado baile de manubrio, que duró hasta las primeras horas de la madrugada, en el cual la gente joven se dedicó sin descanso a las delicias de Terpsicore. Como es consiguiente, tampoco faltaron los consabidos puestos de bebidas y churros, de las cuales se hizo un gran consumo, pero sin que por ello hubiera ninguna inculente desagradable.

La fiesta de San Roque.—El vecindario de la calle de Miguel Ibañez celebró, en el día de ayer, su acostumbrada fiesta en honor de San Roque.

A las diez hubo misa solemne con sermón que predicó el economo de esta parroquia don Plácido González Mateos. En elocuentes párrafos ensalzó la virtud de la caridad, presentando a San Roque como el más alto representante de la caridad humana, solo superado por la divina.

A continuación, salió la procesión con el santo, que recorrió procesionalmente las calles de la villa.

Por la tarde, se celebró en el barrio animado baile de tamboril, y por la noche los típicos remates, en los cuales se subastaron multitud de regaños hechos al Santo. Terminados éstos, se organizó un baile de rueda, que duró hasta las primeras horas de la madrugada.

De días.—El día de Nuestra Señora de la Asunción celebraron su fiesta onomástica doña Asunción González, doña Asun-

ción Fraile, la distinguida señorita de Arribas, y el ilustrado médico don Mariano Sanz.

A las muchas felicitaciones que han recibido, unan la nuestra.

Teatro.—Según tenemos entendido, en las próximas fiestas de la Soterraña actuará en este teatro el grupo artístico juvenil de Segovia, en el que figuran las bellas señoritas Rosario Algaba y Rita Sánchez.

Viajes.—Para las playas del Cantábrico, ha salido el R. P. Dominicó, profesor de este Colegio de segunda enseñanza, Fray Próculo Martín.

De toros.—Los aficionados que han tenido ocasión de ver los toros que el próximo día 9 de Septiembre han de ser lidiados en esta plaza por «Infante» y Adolfo Guerra, dicen que son seis hermosos ejemplares, de bastantes arobas y bonita lámina. Unidas estas condiciones a la de casta y bravura peculiar de la granjería, es de esperar que resulte una buena corrida.

Se está terminando la confección del programa de festejos, y pronto se dará a conocer.

CORRESPONSAL.

17-8-1917.

Información local

Segovia al día

Ni las más mínimas señales de cálidas manifestaciones de una vida intensa y agitada hubo ayer, como de costumbre la mayoría de los días festivos en Segovia, en los que el vecindario descansa tan rigurosamente como en Londres los puritanos.

La gente paseó cuando pudo hacerlo, a la caída de la tarde, y por la noche, durante el concierto musical, para huir del calor en la calle, cuyas señales, y estas si que las hubo, se distinguieron por lo asfixiantes en grado superlativo.

De la huída nadie se ocupó, volvió la tranquilidad a los espíritus de los segovianos tímidos, si es que llegaron a alterarse, que no lo creemos, en vista del desarrollo pacífico del conficto ferroviario en esta población.

En las paredes exteriores de la casa Consistorial no han quedado «ni los clavos», atendiendo el complaciente señor alcalde al ruego que, «burla burlando», le dirigiamos. Está visto, las bromas dan algunas veces mejores resultados que el mostrarse serios. Ya lo dice el refrán: «las burlas suelen trocarse en veras.»

Como noticia de algún relieve damos cuenta hoy del intento de atraco, que se nos dice fué objeto el sábado, a las ocho de la noche, en el arco del Refugio, una distinguida persona de la capital. ¡A las ocho de la noche atracos en el verano! ¡Qué dejará para el invierno a altas horas nocturnas la gente maleante! ¡Ni los rabos! ¡La policía nos valga!

CALENDARIO Y CULTOS

Martes, 21.—Trigésima cuarta semana. Sale el Sol, a las 5:3. Pónese, a las 7:5. Serpenteo del día, 13 horas; 34 minutos. Luna, sale a las 9:2; pónese, a las 8:20. Santos del día.—Santa Juana Francisca Fremiot, Santa Cirilaca, San Fidel y San Germán.

Cultos.—En Corpus, de siete a ocho, el culto diario al Santísimo.

—En la iglesia de los Padres Misioneros, a las seis de la tarde, solemne novenario al Sagrado Corazón de María.

Por la mañana, a las seis, se dirá una misa rezada y se hará el ejercicio de novena.

Sucesos en la calle

Una pedrada
El sábado último, a medio día, hallándose jugando con otros muchachos de su edad, recibió una pedrada Lorenzo Tapias Alcones, de nueve años.

Trasladado a la Casa de Socorro, se procedió a la inmediata curación de una herida contusa que presentaba en la ceja izquierda.

Cuidad de los niños
El niño de seis años de edad Martín García Bermejo, que habita en el número 173 de la calle de José Zorrilla, fué víctima el sábado por la noche de un desgraciado accidente, del que resultó con la fractura de una pierna.

Se encontraba jugando en las eras con otros chiquillos y sin duda sufrió una caída desde regular altura, produciéndose la citada fractura completa de la tibia izquierda.

«Pasó a la Casa de Socorro, donde el practicante de guardia procedió a hacerle la primera cura.

Con toda clase de precauciones se le llevó después a su domicilio, en estado bastante satisfactorio, dentro de la importancia de la lesión sufrida.

Más peligros del juego

También ayer por la mañana Florencio Santuste González, de trece años, resultó herido en un dedo, en ocasión en que se hallaba jugando con una máquina de tallar en una herreña situada en la calle de Escuderos, número 17.

En la citada Casa de Socorro fué curado de una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda.

Pasó a su casa en la calle de los Cañueles número 5.

Un borracho

Rafael Leonor cogió anoche una borrachera regular que le impidió dar un paso.

Por esta razón el sereno y dos vecinos suyos, tuvieron necesidad de ayudarlo para que pudiera ingresar en la Casa de Socorro, úsico sitio donde encontraría un medio para recuperar sus fuerzas.

Y efectivamente, los vapores amoniacales deshabilaron a Rafael que salió de aquel establecimiento como nuevo, para poderse presentar después en la Inspección de vigilancia.

Riña entre muchachos

Esta mañana riñeron dos muchachos en el arco de San Andrés, propinándose algunos golpes de esa importancia.

Pero uno de ellos sacó un cinto dando a su contrincante con la hebillita y produciéndole un herida en la cabeza de tres centímetros de extensión que interesaba todos los tejidos.

En el referido centro se curó al lesionado, que se llama Cencenci. Ojero de Frutos, de catorce años de edad, residente en la calle de Estiradores, número 2.

SEGOVIA RELIGIOSO

Solemne novenario en los PP. Misioneros

La novena que, en honor del Sagrado Corazón de María se está celebrando en la iglesia de los PP. Misioneros, está resultando solemnisima en grado sumo.

Todas las tardes se ve concurridísima la referida iglesia, hasta el extremo de resultar insuficiente para contener un número tan crecido de fieles.

Los sermones, a cargo del elocuente orador R. P. Mariano Hierro, son acabadas piezas de oratoria sagrada.

La Escolanía del Colegio, ejecuta preciosos cánticos en honor de la Virgen

DE SOCIEDAD

Viajes

De Madrid ha llegado la distinguida profesora de instrucción primaria doña Dolores Santuste, viuda de Mogrovejo, con su linda hija Teresita.

—Para La Coruña ha salido el director de la sucursal del Banco de España en Segovia, don Bernardo Conde.

—También salió el sábado para Bilbao, don Luis de la Pincera.

—A La Granja ha llegado don Manuel Pelegrí.

—De paso para La Granja, hemos tenido el gusto de saludar en esta población a nuestro querido amigo don Agustín Arias Dato.

Almorzando con la Infanta
Esta mañana ha invitado S. A. R. la Infanta doña Isabel en su palacio de San Ildefonso a almorzar en su compañía, al gobernador civil de esta provincia, señor conde de Riudoms.

Aniversarios

Mañana hará dos años que pasó a mejor vida el señor don Baltasar San Frutos, tan estimado en esta población.

Al recordar tan triste fecha, renovamos a la desconsolada familia del finado, nuestro pésame más sentido.

—También mañana se cumple el décimo aniversario, de la distinguida y virtuosa señora doña María de los Santos Marañón, cuya muerte causó en Segovia hondo pesar.

Con tan luctuoso motivo se dirán misas mañana por el eterno descanso del alma de la señora fallecida, en las Iglesias de San Miguel, San Martín y Santa Bárbara, de ocho a nueve y media inclusive.

Mejorado
Se encuentra muy aliviado de la enfermedad que durante varios días le ha retenido en cama, el depositario de fondos de este Ayuntamiento don Juan Cetáneo. Nos congratulamos de la mejoría.

Nombramiento

Ha sido nombrado administrador de Rentas Arrendadas en esta provincia, el ilustrado funcionario de la Delegación de Hacienda don Severiano González, a quien felicitamos cordialmente por tan merecido nombramiento.

Fiesta onomástica

Mañana celebra su fiesta onomástica el sabio y virtuoso Padre Fray Juan José Fernández, Guardián del convento de Padres Franciscanos y director de las Juventudes Antonianas.

Reciba nuestra más sincera felicitación.

Una boda

Hoy, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, se ha verificado el matrimonial enlace del maestro nacional, don Julio Gutiérrez Gil con la bella señorita Arcadia Rincón.

Apadrinaron a los contrayentes el hermano, don Anastasio, celoso funcionario del cuerpo de Prisiones y la esposa del profesor veterinario del pueblo de Marazuela.

Terminada la ceremonia nupcial se sirvió a los invitados a la misma, que figuraban en crecido número, un espléndido almuerzo en el Café Suizo, con el esmero acostumbrado en dicho establecimiento.

A los postres se pronunciaron entusiastas brindis, deseando a los cónyuges dichas sin fin en su nuevo estado, tomando parte en estas muestras de afecto a la que contestó el novio expresando su gratitud, el ilustrado médico de Guijar de Valdevacas, don Eladio Gutiérrez y el competente letrado señor de Anoncio Gil.

El nuevo matrimonio, al que damos nuestra más cordial felicitación, ha salido para Ciudad Real, donde pasará la luna de miel.

Agasajo al señor Zambrano

Varios amigos y admiradores del doctor catedrático de Prácticas del Magisterio, don Blas J. Zambrano, que además es un culto escritor y profundo filósofo, le obsequiarán esta noche con una «estupenda llamada» en los comedores del Café Suizo en la que, siendo gente joven los organizadores de la misma, y literatos para más señas, se hablará mucho y bien, en contraposición con el nombre que ostenta ese plato tan popular.

A la «llamada» asistirá el brillante cronista de «El Liberal», don Pedro de Répide.

Notas de la Alcaldía

Denuncias

Hoy ha denunciado el señor alcalde a varios industriales panaderos y expendedores de leche, por faltas en el peso y la calidad de sus respectivos artículos.

El tránsito público

Las personas que vayan cargadas por las calles con bultos y mercancías lo harán por el centro de las vías dejando libres las aceras para no interrumpir el tránsito público.

Los laceros

Desde mañana comenzarán a prestar servicio varios laceros que recogerán todos aquellos perros que se encuentren en la vía pública sin bozal y careciendo de la correspondiente matrícula expedida por el Ayuntamiento.

AUDIENCIA PROVINCIAL

El juicio del sábado

A las once de la mañana del sábado último, tuvo lugar en la sala de esta Audiencia provincial, un juicio contra los individuos vecinos del pueblo de Aldeanueva de Pedraza, Celerino Arcones Martín y otro, acusados del delito de hurto.

Constituido el tribunal se procedió al examen de los procesados y testigos.

Informaron después el fiscal y abogado defensor, señor Rivas, los cuales sostuvieron sus conclusiones, quedando el juicio pendiente para sentencia.

Para la iglesia de Perogordo

Han donado las siguientes cantidades para la reedificación de la iglesia de Perogordo, los señores que a continuación se expresan:

Doña Manuela de Alaminos, viuda de Jiménez Alfaro e hijos, 5 pesetas.

SUeltos

Quejas del vecindario

En un extenso comunicado que nos dirige don José Ramón Santiago y que no podemos publicar íntegro por falta de espacio, se llama la atención de la policía municipal sobre la existencia de una cochiguera en la calle de Almirante, con peligro para la salud pública, y sobre la formación de un basurero en la calle de la Resolana, que existe desde hace algún tiempo, dificultando el tránsito público.

BALNEARIO SEGOVIANO

Baños medicinales de todas clases, duchas, masaje, baños de recreo.

San Francisco, 23

Faltas a la moral

Por faltas a la moral les han sido impuestas dos multas de 75 y 25 pesetas, respectivamente, a dos mujeres vecinas de esta capital.

Amonestación
Ayer se publicaron las primeras amonestaciones de la simpática señorita Paz Romasanta y el joven cartero de esta Administración don Francisco González.

Con este motivo, las amistades de los futuros cónyuges fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la novia.

La boda se celebrará en la primera decena de Septiembre.

Reciba nuestra enhorabuena el futuro matrimonio.

- Felipe Barrios -
CONSULTA DE MEDICINA
DE DOCE A TRES
Calle de San Agustín, 16

Bodas
El sábado se unieron con los lazos del matrimonio, en la iglesia de Santo Tomás, Jesús Escribano Barbado y María Carmen Fernández.

También contrajeron matrimonio el sábado, Andrés Santuste Marcos y Lucía García Pérez, ambos solteros. La ceremonia tuvo lugar en la iglesia de Santa Eulalia.

GANADEROS

Bañad vuestras ovejas con el acreditado desinfectante ZOTAL.

Mejora la calidad de las lanas y desaparecen las enfermedades de los animales.

Usadlo y os convenceréis.
Representante en esta y su provincia
Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres o cuatro horas, ocho y diez o más en terminarse. Con el Elixir Estomacal de Salz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

Registro civil

En este Registro civil, han sido inscriptas, durante las cuarenta y ocho horas últimas, las partidas de nacimiento de Juliana y Matilde Herrero Lorente, María de las Mercedes Elena Pérez Moreno, José Ramón Hernanz Benito y Luis Duque Chavida, y la de defunción de la niña de un año de edad Antonia López Díez.

Se recomiendan

las exquisitas y nunca bien ponderadas YEMAS DE SEGOVIA, envueltas en papel plateado, que vende la Confitería Yuste a S. M. el Rey de España.

Caridad

La vecina de esta población Cándida Acebes Arevalillo que habita en la calle de Escudor Marinas, número 23, ruega a las personas caritativas la socorran en la aflictiva situación en que se halla, a causa de encontrarse su marido enfermo de la vista que le imposibilita para el trabajo y tener que mantener a dos hijos de corta edad.

Toda persona que aprecie su salud debe usar las Pastillas Melancólicas MARIA.

Sólo se venden en cajas
Regístrate exclusivamente para Segovia y provincia,
Francisco M. Marcos, Serpes, 7.

Balle en el Frontón Polo

Anoche se celebró en el espacioso Frontón Polo un animado baile, último de las fiestas parroquiales de San Roque, del barrio de San Millán, organizadas por los mozos del mismo.

El dueño de ese amplio local le pone a disposición de todos los segovianos, así como el campo de tenis, también de su propiedad, para que den en él festejos tan atrayentes como la verbena que se celebró el viernes.

Los envases vistosos en que se envuelven los dentífricos modernos, adornan y embellecen más o menos un tocador elegante. El viejo Licor del Polo adorna y embellece solamente la boca del que lo usa.

LA HUELGA GENERAL

Renace la tranquilidad

El día de ayer transcurrió en la mayor tranquilidad.

En las Estaciones del Norte y Mediodía el orden es absoluto, haciéndose normalmente el servicio.

Como medida previsora se hallan acampados en las inmediaciones fuera del Ejército. Los trenes traen bastante retraso. En el expreso de Barcelona llegaron 27 viajeros.

Los tranvías, en algunas líneas continúan custodiados.

No obstante el haberse reanudado en Madrid la vida en forma habitual, las tropas continúan patrullando por las calles, sobre todo en las barriadas extremas.

Los espectáculos públicos se ven muy concurridos.

El señor Sáenz de Quejans, que fué el encargado de recibir esta madrugada a los periodistas, dijo que la tranquilidad era absoluta en España, según lo atestiguan los gobernadores de las provincias.

Dijo también que el doctor Lloria y su esposa, la ex marquesa de Ayerbe, han telegrafiado en términos afectuosísimos al señor Sánchez Guerra desmintiendo el rumor acogido por la Prensa de Madrid sobre su supuesta detención.

Asimismo desmintió el subsecretario de Gobernación que hayan sido detenidos el señor Unamuno y el señor Mecía.

Sentencia absolutoria

El conde del Serrallo, autoridad judicial de la región, aprobó anoche la sentencia del Consejo de guerra celebrado por la tarde contra los paisanos Antonio de la Cámara y Rafael Reguera, acusados del delito de haber herido a un centinela de Ingenieros, cuando prestaba servicio en la estación del Norte, durante los pasados sucesos.

El Consejo ha acordado la absolución de los procesados por falta de pruebas, de conformidad con lo que pedía el defensor.

El capitán general, señor Echagüe, ha aprobado la sentencia.

¿Concesión de moratorias?

Parce ser que, atendiendo la solicitud de algunas Cámaras mercantiles se acordará en el próximo Consejo de ministros conceder una moratoria de ocho días para los pagos del comercio, en atención a las circunstancias anormales de la semana que ayer terminó.

Varias notas

El ex ministro de la Gobernación, conde de Sagasta, ha llegado a Madrid con objeto de dar detalles al Gobierno acerca del estado de perturbación en que se encuentran las regiones mineras de León y Asturias, que parece ser grave.

En algún pueblo de la provincia de León, en Cisternas, el Ejército tuvo que estar muy enérgico para disolver a los revoltosos que hasta se habían permitido proclamar la República.

Un periódico manifiesta que el señor Lerroux está en San Juan de Luz desde hace días.

Buscando 40.000 duros

Dice el «Diario de Navarra»: «Son muchos los obreros huelguistas que preguntan por dónde andan 40.000 duros que se enviaron a Pamplona para mantener a los huelguistas, según se les dijo.

Realmente, dado el insignificante número de huelguistas que ha habido aquí, bien repartidos los 40.000 duros a estas fechas había algunos capitalistas.

Pero, ¿en dónde están estos 40.000 duros?

Lo que sí es cierto, según testimonio de personas que lo vieron, es que en el café Kutz firmó días pasados varias letras un individuo del que se habla ahora bastante.

Incidente cómico

Cuenta un colega que en cierto convento de la corte había una guardia de un cabo y cuatro números; el rancho que del cuartel les enviaban volvía intacto, y los conductores referían maravillas de las comidas, cenas, desayunos y meriendas con que obsequiaban a la tropa.

Un sargento pensó que la gracia de Dios debe repartirse, y sin otra orden que su buen apetito, presentóse en la santa casa, y dijo al cabo:

—De parte del capitán, vengo a llevarle a usted en este peligroso puesto.

Obedeció el subordinado, y el sargento no dio paz a la boca mientras duró su ficción, que no fué largo tiempo porque al enterarse el capitán, volvió las cosas a su primitivo estado.

Catorce millones

Dice un colega: «Persona que está bien enterada nos asegura que el dinero facilitado para organizar y realizar el movimiento revolucionario asciende a 14 millones.

Realmente ha lucido poco, pero alguien se habrá aprovechado bien.»

Se arrienda la huerta para hortaliza, con riego y varios árboles frutales de buenas clases titulada «Ardido Mello», jurisdicción de Anaya.

Para tratar, con los renteros de la misma, Pedro Menso y Eustasio Montaivo, en el mismo.

ANUNCIO Con motivo de no haber terminado el cupo de papeletas de la muñeca anunciada en sorteo para el día 20, se aplaza para el día 26 del corriente, que se anunciará en el mismo.

SUBASTA de 267 pinos albares, ante la Alcaldía de Ciuuelos de Coca, del pinar de sus Propios, que tendrá lugar el día 27 del corriente mes, de once a doce de la mañana, bajo el tipo de tasación de 3.027 pesetas.

No destetar á vuestros hijos

durante la época de los grandes calores, porque amenazáis seriamente su salud, pero si os véis obligadas á ello, podéis evitarles muy bien los naturales trastornos intestinales haciendo uso de la

Harina lactada Nestle

el mejor sucedáneo de la leche materna, cuya preparación sencillísima solo exige un poco de agua.

Almacén de pescados DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO
	Medio
	Illeg.
Merluzas.....	1'75
Calamares.....	1'75
Langostinos.....	3'50

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 89 SEGOVIA

Ama de cría casada, de veintidós años, leche de seis meses, desea criar en su casa. Razón, Alejandro de la Fuente, en Briveva.

EN LA GRANJA GRAN HOTEL VEGA

POSTAS, 1 Y HORNO, 8
Edificio construido para el objeto, completamente reformado. Jardín espacioso. Baños, Luz eléctrica.
El coche sale del Hotel para la llegada de los trenes.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

ANUNCIO

Se saca a concurso los servicios de café y restaurant del «Casino de la

REUMA, OATARROS, NEURASTENIA
TERMAS PALLARÈS (S. A.)
ALHAMA DE ARAGÓN
Gran cascada de lavabatos, brico en el mundo, con 18.000 litros de agua por minuto.
Baños confortables hoteles con cinco galeras y 33 baños de agua corriente mineral.
Grandes parques, lago navegable (tomb, etc.)
Rehabilitación desde 0,75 pesetas.
Se parla francés, Inglés spoken, Man spricht Deutsch. GARACH FOSSE.
ESTACIONES: Segovia en Madrid, Segovia, 9 (antigua Segovia).

Unión» por espacio de ocho días a contar desde la fecha de este anuncio, estando de manifiesto el pliego de condiciones en la Conserjería de dicho Casino.

Segovia 18 de Agosto de 1917.— P. A. de la J. D.: El secretario, Gabriel José de Cáceres.

Ocasión Se venden armarios de lona, juego de aparador y trinchero estilo irgés, último modelo; mesas de comedor, id. de despacho; camas de madera con somier, desde 25 pesetas; de hierro, con jergón de muelles, desde 18; sillas, lavabos, tocadores, cómodas, espejos y máquinas de coser familiares, desde 35 pesetas; domésticas, desde 100 pesetas, garantizadas. Romero, 6, bajo.

LA MADRILEÑA
Compra-venta de muebles de ocasión

Gran derroche de calzado

CERVANTÈS, 26.—SEGOVIA

Extenso surtido en alpargatas, desde 30 céntimos

Alpargatas de suela, desde	0'60
Zapatos de charol para niño, a	0'90
Zapatos de lona para señora, a	1'50
Zapatillas de lona para señora, a.....	1'50
Botas de lona para señora, a	1'75
ospatos de lona para caballero, a.....	2'50
Botas de lona para caballero, a	3'00
Zapatos de charol y tafilite para señora a.....	4'00
Botas imperiales para señora, a	7'00
Botas de calcuta fuertes, para caballero, a.....	7'50
Botas de oscaría de una pieza con cartera, yanquis, cosidas, para caballero, a.....	10'00
Plantillas de corcho, a.....	0'15
Plantillas de paja, a.....	0'25
Tacones de goma, a.....	0'50

Legítimo «Servus»
CON PRECINTO DE GARANTIA
A 15 cént. caja grande

HERNIAS
Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. . .
Tratamientos sin operar.
Dr. Campos
MONTERA, 39-MADRID
En Segovia, el día 7 de cada mes, Hotel Fornos.

El Suizo

GRAN CAFE RESTAURANT
CUBIERTO DEL DIA 20
3 PESETAS
PURÈ DE LENTEJAS
HUEVOS AL ESPEJO
MERLUZA A LA VIZCAINA
VACA A LA MODA
POSTRE
QUESO, FRUTAS
VINO
VALDEPEÑAS

ACADEMIA

Cano de Rueda
Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y

para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—Matriculas en cualquier época del año. Vidense folletos y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55.—Madrid.

AGUAS MINERO MEDICINALES DEL VALUENGO

Valencia de Alcántara (Cáceres)

Indicadas para las enfermedades de la piel. Afecciones de los ojos. Afecciones gastro hepáticas por exaltación circulatoria. Enfermedades de la nutrición. Escrofulismo. Manifestaciones diatélicas y algunas toxemias.

DEPOSITO EN SEGOVIA:
FARMACIA DEL DR. LLOVET

Traspaso o alquiler

Se traspasa un despacho de bebidas con instalaciones completas como para empezar a despachar en seguida, o se alquila solamente el local. Sitio céntrico y bien situado.
Informará, Felipe García, San Marcos.

Mercados

ASEVALO
Trigo, a 17'00 pesetas las 84 libras castellanas.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 11'50 y 11'75 id.
Algarroba, a 12'50 y 12'75 id.
Tendencia del mercado, sostenido. Temporal, bueno.

CANTALEJO
Trigo, la fanega, 16'75 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 11'30 id.
Algarroba, id. 12'25 id.
Avena id. 7'00 id.
Huelvas, id., 12'00 id.
Patatas, a 1'57 arroba.

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 16'00 pesetas las 84 libras.
Centeno, a 11'00 id. las 90 libras.
Cebada, a 10'75 id. la fanega.
Alubias, a 24'00 id. id.
Algarroba, a 12'75 id. id.
Yeros, id. 11'25 id.
Lana sin lavar, 33'00 id. la arroba

FUENTEPELAYO
Trigo, la fanega, 16'50 pesetas.
Centeno, a 11'75 id. las 90 libras.
Cebada, a 10'25 id. la fanega.

AYLLON
Trigo, la fanega, 16'50 pesetas.
Centeno, id. 12'75 id.
Cebada, id. 10'25 id.
Algarroba, a 12'25 id. id.
Yeros, id. 12'50 id.
Avena, 6'75 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Cerdos comenidos de 32 a 35 pesetas.

RIAZA
Trigo, a 16'75 pesetas fanega.
Centeno, a 12'75 id.
Cebada, a 10'25 id.
Avena, a 6'50 id.
Yeros, a 12'00 id.
Algarroba id. 12'75 id.

PEDRAZA
Trigo, la fanega, 16'50 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 11'00 id.
Algarroba, id. 12'00 id.
Patatas, id. 2'00 id.
Lana sin lavar, la arroba, 33'00 id.

MP. DE «EL ADELANTADO DE SEGOVIA»

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

- Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes.
- Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.
- Activa las funciones digestivas y el engorde.
- Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación.
- Biominye los casos de infecundidad.
- Cura las diarreas anquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gemelillos, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.
- Preserva a los cardos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste e cólera, mal rojo e erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de carda.
- En las gallinas aumenta y previene la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.
- Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unas 250 gramos que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.
- Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.
- Para más detalles, dirigirse al Director-Gerente de La Superansa Agrícola, JARDINES, 28 MADRID.

USE Vd.



PEDISAN

Preparado efficacísimo para el cuidado higiénico de los pies.

PEDISAN

evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con dosis para dos baños, 0,50 pesetas.

De venta en farmacias, droguerías y perfumerías.
Distribuidor central J. TRUCHUELO, Hortaleza, 68, Madrid.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

53 años de existencia

Seguros sobre la vida-- Seguros contra incendios
Seguros de valores--Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia: Don Celestino Pasagali Plaza Mayor 41 PLANTA BAJA

BARCELONA Sociedad Anónima GROS Princesa 21,

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

DELEGACION EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA "ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y HERA REUNIDOS"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona - Tel. 3503

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan estos preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.



MERCADOS

SEGOVIA
Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 17'00 pesetas las 84 libras.
Cebada, a 10'75 id. las 70.
Centeno, a 12'00 id. las 88 libras.
Avena, a 7'00 id.

VALLADOLID
Almacenes del Canal.—Entraron 180 fanegas de trigo que se pagaron a 17'25 pesetas las 84 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo, que se pagaron a 17'25 pesetas las 84 libras.
PENAFIEL
Trigo, a 16'50 pesetas, las 94 libras.
Centeno, a 12'00 id.

Cebada, a 16'00 id.
Yeros, a 11'00 id.
Avena, a 5'75 id.

Corresponsal.
GUELLAR

Trigo, la fanega, 16'50 pesetas.
Cebada, id. 10'50 id.
Centeno, id. 12'00 id.
Algarroba, id. 12'50 id.
Yeros, id. 12'25 id.
Avena, id., 8'00 id.
Mueles, id. 11'50 id.
Patacas, la arroba, 1'25 id.
Alubias, la fanega, 26 id.

Corresponsal.
SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 16'75 pesetas
Centeno, id. 12'25 id.
Cebada, id. 11'50 id.
Algarroba, id. 11'57 id.

CORRESPONSAL
SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 17'00 pesetas fanega.
Centeno, 11'75 id. id.
Cebada, id. 10'25 id.
Avena, id. 5'25 id.
Algarroba, 11'25 id. id.

Corresponsal.
MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 300 fanegas de trigo, que se pagaron a 17'00 pesetas las 84 libras.

Corresponsal.

LA HOSTERÍA SANGRIENTA

Disponíase Gastón a hablar para tomar la defensa de la muchacha, cuando sintió que una mano tocaba la suya, y una voz, la de Florencia, murmuraba a su oído:

—No os acostéis, apagad la luz y esperadme.

Quiso el joven aventurar una pregunta, pero la mano se apoyó sobre sus labios y la voz dijo en tono suplicante, ténue como un soplo:

—¡Os lo pido en nombre de Dionisia!

Algunos minutos más tarde, la viuda dejaba instalado al marqués de Armoises en el número 1.

Transcurrió poco más o menos una hora.

La hostería había quedado oscura y silenciosa en toda su extensión; y, sin embargo,

se hubiera equivocado de medio a medio el que creyese que todo el mundo reposaba en aquel recinto.

En el desván, que caía sobre la cocina, hallábanse vacías las camas de los tres hermanos varones; vacías también la de la madre y la de la hermana mayor en la habitación que confinaba con la «Sala de viajeros», y solamente estaba ocupada la de Florencia. Esta parecía dormida, medio velado el rostro por su blonda cabellera. Las ropas de la cama, cuidadosamente recogidas, le cubrían los hombros.

Sólo se oía el tic-tac del reloj de cuclillo de la sala, que a poco rato sonó las doce.

Florencia abrió entonces los ojos se incorporó sobre el codo, pareciendo como que escuchaba. Nada daba señales de vida en la habitación. Dirigió luego una rápida mirada hacia las camas de la viuda y de Mariana, y no manifestó gran sorpresa al notar la ausencia de éstas. En seguida se deslizó del lecho, en el cual se había metido sin quitarse el vestido.

La puerta de la habitación, suavemente empujada, giró sin ruido sobre sus goznes.

Florencia atravesó con precaución la «Sala de viajeros...»

Ya hemos dicho que en la cocina se abría un corredor que iba a terminar en un patio.

Hacia la mitad de este corredor, en una depresión oscura, se ocultaba una puertecilla abovedada baja, estrecha, casi invisible, porque se confundía con el color gris de la pared, puerta que daba acceso a una despensa, al decir de las gentes de la posada.

La Benjamina entró en este corredor y se detuvo ante aquella puerta, que ordinariamente estaba cerrada y cuya sólida cerradura desafiaba toda tentación; pero Florencia sabía que aquella noche la encontraría abierta. La empujó, pues, con resolución y entró en un pasadizo, donde se respiraba cierta atmósfera de humedad. A lo lejos se oían confusos rumores de voces, y a medida que avanzaba la muchacha, el suelo se iba haciendo resbaladizo bajo sus desnudos pies.

A pesar de las tinieblas, caminaba de fren-

te, sin vacilar, a manera de un ciego por un camino recorrido con frecuencia.

Si una luz cualquiera hubiera alumbrado sus pasos, hubiérase podido ver que el camino que seguía era un pasadizo estrecho, abierto en plena tierra y cuyas paredes destilaban brillantes gotitas de agua. El pasadizo tendría unos treinta metros de longitud, y a su extremo se abría otra puerta, detrás de cuyo sólido maderamen, ruidoso chascar de vasos y tenedores servía de acompañamiento a una animada discusión, interpolada de carcajadas y juramentos.

Florencia contuvo la respiración. Se inclinó y aplicó un ojo a la cerradura.

IX

Comida de familia

Figuras una anchurosa cueva, sin envases llenos ni vacíos. Diseminados por el suelo, acá y allá, cajas desfondadas, maletas abiertas, balijas destrozadas y montones de ropas y trajes de toda especie. En el centro una mesa, sobre cuyo mantel aparecían revueltos